

成功故里
魅力南安

区县聚焦 看南安


 联办单位:
中共南安市委宣传部
海峡都市报闽南版

南安在建重点项目 前三季度完成投资超346亿

完成年度投资计划的85.75%，超时序进度10.75个百分点；225个项目开工建设

■海都记者 杨江参 通讯员 洪荣华
陈鑫炜 黄瑜鹏 陈瑞萍 文/图

今年1—9月，南安在持续做好疫情防控的同时，开足马力忙生产、抓建设，各工地采取各种措施，继续有序推进项目建设，保证防疫施工两不误。

昨日，记者从南安市重点办获悉，2021年1—9月，南安市255个本级在建重点项目（含滚动管理）完成投资346.63亿元，同比增加10.13%，完成年度投资计划的85.75%，超时序进度10.75个百分点；225个项目开工建设，开工率88.24%。



南安市体育场雏形渐露

一手抓防疫一手抓项目 有序推进项目建设

近日，南安市体育中心、罗东童昌医院、石井院前路、武荣大桥等各在建重点项目都是一副繁忙景象，工人们都在全力抢抓工程，有序推进项目建设，体育场雏形渐露，院前路甚至已经进入收尾阶段。

2021年9月，面对疫情防控，南安全市上下认真贯彻落实中央、省、泉州以及南安的项决策部署，严格按照“一手抓疫情防控，一手抓项目建设”的工作要求，奋力实现“两手抓、两手硬、两手赢”，在未发生新冠疫情的情况下，重点项目也呈现不断增长态势，为全市经济社会发展作出了应有贡献。

接下来，南安全市上

下要坚决贯彻落实上级各项工作部署，继续打好“疫情防控+安全生产+项目攻坚”的组合拳，持续聚焦人员和机械等关键要素，主动创新转型，分类聚力突破，按照分级调度机制化解项目推进中遇到的问题。按照“五个一批”项目推进思路，做好全要素保障工作，加快项目转化，不断提高转化率，促谋划转签约，签约转开工，并及时将新谋划、新签约、新开工项目纳入“五个一批”项目库。未开工项目要不等不靠，主动作为，紧盯开工节点，交叉平行作业，力争尽早开工，各类项目齐头并进，共同为全市顺利实现全年经济目标打下坚实基础。

乡镇(街道)项目累计完成投资超266亿

从投资完成情况来看，乡镇(街道)项目整体完成情况较好，其中：A类的溪美，B类的罗东，C类的蓬华完成情况位居各类乡镇首位；市直单位项目中，教育局、农业农村局、水利局、电力公司等4个单位超全市平均水平。

从行业完成情况看，城建项目、产业基地项目、现代农业项目等完成情况较好，超过

全市平均水平；社会事业项目、基础设施项目、现代服务业项目等需要加足马力赶上。

分级管理完成情况中，乡镇(街道)管理项目178个，年度计划投资293.96亿元，1—9月份累计完成投资266.03亿元，完成年度计划的90.50%，高于全市4.75个百分点；市直部门管理项目77个，年度计划投资110.29亿元，1—9月

份累计完成投资80.6亿元，完成年度计划的73.08%。

从统计入库完成情况看，全市应入库数255个，已入库201个，9月新增入库项目5个，重点项目对全社会固定资产投资的投资引领作用开始得到释放。乡镇(街道)项目入库情况相对较好，应入库数178个，已入库152个，入库率达85.39%，高于

全市平均水平。其中，A类的溪美、仑苍、洪濑、霞美，B类的东田、金淘、码头、罗东，以及C类的翔云、眉山、蓬华，完成情况最好，入库率均达到100%。此外，市直项目应入库数77个，已入库49个，其中教育局、农业农村局、水利局、电力公司、城管局等5个单位的11个项目已全部入库，入库率100%。

建行泉州分行为泉州市青少年宫校外课后服务缴费提供金融支持

建行泉州分行全省首家开通公租房租金“悦生活”缴费服务



建行泉州分行上门服务泉州市青少年宫财务人员使用“悦生活”缴费系统

今年以来，为进一步推进学党史“我为群众办实事”实践活动，围绕中央“双减”工作部署，福建省教育厅等相关部门出台政策，加快推进我省课后服务工作扩面提质。日前，建行泉州分行发挥金融科技优势，配合“双减”政策的实施，加快建行“悦生活”云平台运用于校外课后服务市场的创新工作，并与泉州市青少年宫合作，利用“悦生活”云平台开展培训费及课后延时服务缴费业

务，使泉州市青少年宫成为目前全省唯一一家在用的青少年宫类悦生活云平台商户。近几个月来，建行泉州分行持续关注我市在推动城乡学校青少年宫与学校课后服务相融合方面的相关政策，积极为在课后服务中发挥重要作用的单位和机构提供金融服务保障。泉州市青少年宫是我市综合性的青少年校外教育阵地，建行泉州分行主动上门，协助泉州市青少年宫完

成对首批校外合作的15家基地幼儿园进行多机构多用户设置及系统培训工作。目前，该缴费业务已正式使用，既满足财务管理的要求，也可为学生家长提供建行手机银行、中国建设银行微信公众号、微信扫码、闽政通等多渠道便民缴费服务，尤其是避免了疫情期间学生家长聚集排队缴费的情况。目前，该行已为6000多名家长缴费提供服务，受到群众的好评。



建行泉州分行上门服务住房保障中心财务人员使用“悦生活”缴费系统

为进一步拓宽金融服务范围并为广大提供便民服务，建行泉州分行于日前成功为鲤城区住房和城乡建设局下属鲤城区住房保障与房地产服务中心开通公租房租金“悦生活”云平台缴费服务，这也是全省建行首次通过建行“悦生活”云平台为公租房租金缴费提供服务。

公共租赁住房是面向符合规定条件的城镇住房困难家庭、新就业无房职工

和在城镇稳定就业的外来务工人员出租的保障型住房，公租房租金收缴工作量大，涉及面广。建行泉州分行积极发挥金融科技优势，持续为我市推进保障性住房改革提供金融支持。尤其是今年以来，该行融合党史学习教育成效，将“听民声，解民忧”、“我为群众办实事”运用到业务发展与客户服务中。近一个月以来，该行与住房保障中心密

切配合，积极对接公租房租金收缴工作的金融需求，做好前期工作协调及测试准备工作，目前各项准备工作已全面完成。该行表示，下阶段该行还将与政府相关部门密切合作，根据《福建省公共租赁住房租金管理办法》相关规定，为公租房租户提供包括建行手机银行、中国建设银行微信公众号、微信扫码、闽政通等多渠道便民缴费服务。